

PROTOKÓŁ NR XXV / 08
z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie
odbytej w dniu 12 czerwca 2008 roku w Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

O godzinie 10⁰⁵ Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Hatny otworzył obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Przewodniczący powitał, zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, naczelników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 21 radnych; Przewodniczący Rady stwierdził quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnego Przemysława Pieca na sekretarza obrad. Radny Piec wyraził zgodę.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła kandydaturę radnego Przemysława Pieca na sekretarza obrad.

Ad. 2.

Na sesji w dniu 24 kwietnia nieobecni byli radni Wacław Kędra i Przemysław Piec; nieobecności zostały usprawiedliwione.

Ad. 3.

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 24 kwietnia 2008 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała o rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Łysakowie.
9. Uchwała o rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Piaskach.
10. Uchwała o rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Potoku Wielkim.
11. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Busku – Zdroju w sprawie przekształcenia Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku – Zdroju.
12. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości.
13. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości.
14. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości.
15. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości
16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości
17. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości komunalnej służebnością gruntową.
18. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
19. Uchwała w sprawie nabycia udziałów Banku Spółdzielczego w Kielcach.
20. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2008 rok.
21. Omówienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w Zakładzie Usług Komunalnych w Jędrzejowie.
22. Przyjęcie wniosków pokontrolnych.
23. Odpowiedzi na interpelacje.

24. Sprawy różne.
25. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny stwierdził, że protokół z sesji w dniu 24 kwietnia 2008 roku został przyjęty.

Ad. 5.

1. Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że rok temu zwracał się w sprawie studzienek i zbulwersowała go rozmowa z panem inspektorem, który miał nadzór, ponieważ powiedział, że poprawienie studzienek nastąpi za trzy lata, bo tyle trwa umowa. Jest to brzydka odpowiedź. Nie może być tak, że jak jest robiona droga, top studzienki od razu są robione źle. Chodzi o ul. dr Kwarty.
2. Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor proponuje, aby zastanowić się, ponieważ coś trzeba zrobić z psami. To są koszty, jest to sprawa trudna, ale może trzeba ogłosić konkurs na pomysł, żeby gmina poniosła jak najmniejsze koszty. Tym problemem trzeba się w końcu zająć.
3. Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor poinformował, że był z dwojgiem radnych w Goźnie w sprawie drogi. Coś z tą drogą trzeba zrobić. Pan Czajor pyta, co Burmistrz zamierza. Jest to jeden budynek i 600 metrów drogi, ale dojazd rzeczywiście jest strasznie trudny.
4. Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor prosi, aby Burmistrz odpowiadając na piśmie na interpelacje poszczególnych radnych przekazywał te odpowiedzi również przewodniczącym komisji, aby odczytywali je na komisjach, dzięki czemu nie będzie powielania pytań.
5. Radny Tadeusz Lesiakowski pyta, na jakim etapie jest realizacja uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekształcenia ZWiK w spółkę prawa handlowego.
6. Radny Tadeusz Lesiakowski uważa, że potencjał artystyczny Domu Kultury nie jest w pełni wykorzystany. 13 IV odbył się spektakl teatru im. Króla Maciusia – rzecz wspaniała, zaangażowano sporo dzieci, młodzieży, artystów. Spektakl trwał półtorej godziny – sztuka profesjonalnie zrobiona. Sztuka nie została wypromowana na szersze wody. Radny uważa, że dzieciom i młodzieży należy się promocja – pokazali swój artyzm. Radny pyta, czy przy DK jest społeczna rada kultury, a jeśli jest, to jaka jest aktywność tej rady.
7. Radny Waław Kędra w imieniu mieszkańców siedmiu domów położonych w Piaskach przeznaczonych do wyburzenia w związku z modernizacją obwodnicy w kierunku Chmielnika, **prosi o odpowiedź na piśmie**, na pytanie, czego mogą oczekiwać ci mieszkańcy od Urzędu. Mieszkańcy domagają się zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, ponieważ jest to jedyne rozwiązanie ich sytuacji - chcą się budować na własnych działkach będących przedłużeniem ich posesji, a to wymaga zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Ponadto mieszkańcy chcieliby, aby te działki posiadały taki sam standard, jaki mają dotychczas, tzn. pełne uzbrojenie. Radny pyta, czy jest to możliwe i jakie w tej sprawie jest stanowisko Urzędu. Radny prosi, aby w tej sprawie precyzyjnie odpowiedzieć, by ukierunkować pewne sprawy i tok postępowania. Jeżeli będzie odpowiedź negatywna dla mieszkańców bardzo istotne są terminy. W 2012 roku ma być zakończenie tej inwestycji, a terminy uciekają. Radny prosi o poważne potraktowanie tej sprawy.
8. Radny Waław Kędra pyta, co z odwodnieniem drogi Piaski – Zawodzie. Radny **prosi o odpowiedź na piśmie**.

9. Radna Janina Szreniawa prosi, aby radni byli informowani o przetargach na inwestycje i na zbycie nieruchomości w swoich okręgach wyborczych. Radni nie mają zawiadomień, a chcą wiedzieć kiedy są przetargi, ile jest przystępujących do przetargu.
10. Radna Janina Szreniawa pyta, czy ZWiK płaci podatek od nieruchomości. Jeżeli nie, to dlaczego? Co to za przywileje?
11. Radna Janina Szreniawa poinformowała, że członkowie klubu AA zwracali się do Burmistrza, aby ich przedstawiciel zasiadał w komisji przeciwalkoholowej. Burmistrz bez przerwy odpisuje, że nie widzi poszerzenia komisji. Radna pyta, dlaczego.
12. Radna Janina Szreniawa pyta, kto w Urzędzie udziela informacji o pracy w Radzie? Ktoś powinien być odpowiedzialny. „Pytam się w prasie, kto udzielił – nie wiedzą kto, ktoś tam powiedział”. Radna chce wiedzieć, kto jest upoważniony.
13. Radna Janina Szreniawa przypominała, że na sesji Rady Miejskiej w dniu 24 kwietnia składała interpelację do Pana Burmistrza, - ile osób jest zarejestrowanych z terenu Gminy Jędrzejów za pośrednictwem Urzędu Pracy. Radna otrzymała odpowiedź; „Powiatowy Urząd Pracy w Jędrzejowie uprzejmie informuje, że w okresie od miesiąca stycznia do maja 2008 roku z terenu Gminy Jędrzejów zatrudnienie za pośrednictwem tutejszego urzędu poza terenem Gminy Jędrzejów podjęły dwie osoby”. Radna pyta, czy to Burmistrza „zadawalnia”. „Pan więcej w Urzędzie zatrudnił, jak Urząd Pracy”.
14. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że w Przychodni nr 1 lekarz pierwszego kontaktu nie chce wydawać skierowań na badania. Nie wiadomo dlaczego. Od tego jest lekarz pierwszego kontaktu, żeby dał skierowanie.
15. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że często przesiaduje z rodzicami przy placu zabaw w Parku 700 – Lecia. Na ławeczkach siedzą pijani ludzie, kłócą się, biją się. Jedzie radiowóz policyjny od ulicy Głowackiego, wjeżdża w pierwszą alejkę, przejeżdża obok banku i odjeżdża, Radna prosi, aby policja więcej uwagi zwracała na place zabaw.
16. Radny Zdzisław Adamczyk w imieniu mieszkańców Rakowa prosi o założenie kilku lamp oświetlenia ulicznego na odcinku od dawnego kółka rolniczego do bazy GS. Są tam niebezpieczna zakręty i często dochodzi tam do wypadków. Radny prosi również o założenie jednej lampy w miejscowości Gozna – tam też jest potrzeba założenia takiej lampy i nie można się doprosić. Radny kilka razy interweniował w tej sprawie i nic to nie pomaga.
17. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, kiedy będą wymieniane przystanki przy drodze powiatowej Raków – Gozna, które to jak Burmistrz zapewniał ponad rok temu, jak miał być wymieniany przystanek na Kulczyźnie, miały być sukcesywnie wymieniane. Do tej pory nie został wymieniony żaden, i dalej straszą swoim wyglądem.
18. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, ile czasu ma Urząd na odpowiedź. W lipcu ubiegłego roku rada sołecka Podlaszcza zwróciła się do Burmistrza z prośbą o stare płytki chodnikowe, które pochodziły z rozbiórki, a nadawały się jeszcze do użytku i mieszkańcy chcieli je ułożyć do świetlicy. Do chwili obecnej nie mają ani płytek, ani nawet odpowiedzi. Radny pytał o to na sesji w listopadzie i Burmistrz odpowiedział, że dostaną. Do tej pory cisza.
19. Radny Zdzisław Adamczyk czeka na odpowiedź na interpelację w sprawie dofinansowania wymiany eternitu, złożoną na sesji w lutym. Radny prosił o odpowiedź na piśmie o do chwili obecnej nie dostał tej odpowiedzi.
20. Radny Marek Zygan przypomniał, że Komisja Oświaty prosiła Pana Burmistrza o zastanowienie się nad możliwością ufundowania stałego stypendium dla młodego mistrza Bartosza Trelińskiego, który promuje Gminę i zdobywa kolejne szczeble wtajemniczenia w pływaniu. Kadra województwa i kadra Polski takie wsparcie od gmin dostaje. Co do kwoty – radny nie wie, jakie są możliwości, ale ma na myśli nie jednorazowe wspomóżenie tylko pomoc ciągłą, systematyczną. Obecnie Bartek jest

członkiem kadry i trenuje w Ostrowcu, gdzie wynajęcie toru na godzinę kosztuje kilkaset złotych.

21. Radny Marek Zygan prosi Burmistrza o komentarz w następującej sprawie: 30 kwietnia w Gazecie Prawnej ukazał się ranking gmin Województwa Świętokrzyskiego – chodzi o wartość dofinansowania samorządów z Unii Europejskiej. W tym rankingu jest umieszczone 75 gmin i nie ma Jędrzejowa. Radny prosi o skomentowanie tego.
22. Radny Paweł Faryna powiedział, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości w dniu 16 kwietnia wniósł pismo, w którym jest mowa o opracowaniu dokumentacji na rozbudowę Ośrodka Zdrowia w Rakowie w ramach środków budżetowych przeznaczonych na dostosowanie samorządowej służby zdrowia do standardów Unii Europejskiej. Do dziś radny nie ma odpowiedzi na to pismo; rany prosi o tę odpowiedź na piśmie.
23. Radny Stanisław Hatys przypomniał, że w 2007 roku parking przy ul. Głowackiego został wdzierżawiony firmie „Wafelek”. Parkowały tam między innymi autokary z wycieczkami udającymi się do muzeum. Przed wdzierżawieniem parkingu na posiedzeniu jednej z komisji radny pytał, gdzie będą parkować autokary i otrzymał odpowiedź, że problem parkowania zostanie rozwiązany. Radny pyta, jak został rozwiązany problem parkowania autokarów z wycieczkami udającymi się do muzeum biorąc pod uwagę dni targowe.
24. Radna Maria Barańska prosi, aby Policja objęła kontrolą nie tylko park 700 – Lecia, ale wszystkie parki w Jędrzejowie. Radna ma szczególnie na uwadze park przy Św. Barbary, ponieważ jest to siedlisko panów, którzy mówiąc określeniem z „Rancza” „piją mamroty” od rana do wieczora.
25. Radna Maria Barańska powiedziała, że od trzech lat prosi o lampę na ulicy Barbary na oświetlenie przejścia dla pieszych na niebezpiecznym zakręcie. Radna ciągle dowiadyuje się, że już są plany, już są pieniądze, już będzie robione. Radna **prosi o odpowiedź na piśmie**, czy ta sprawa będzie wykonana. Trzy lata, to już chyba najwyższy czas, żeby ta lampa na przejściu dla pieszych stanęła.
26. Radna Maria Barańska prosi, aby przy bloku Przypkowskiego 68 postawić chociaż jedną huśtawkę dla dzieci. Jest to blok, w którym mieszkają same młode małżeństwa z małymi dziećmi. Często są to dzieci z biedniejszych rodzin, które na pewno na wakacje nie wyjadą i taka huśtawka pomogłaby dzieciom umilić czas.
27. Radny Grzegorz Kuśmierz powiedział, że mieszkańcy Skroniowa zwrócili się z następującą prośbą: kiedyś były im przydzielone krzesła na klub sportowy – przy szkole jest boisko sportowe. Krzesła te były zabrane na „Naprzód”. Mieszkańcy Skroniowa chcą je zamontować, ponieważ jest taki wymóg, żeby odbywały się rozgrywki na tym stadionie.
28. Radny Grzegorz Kuśmierz w imieniu mieszkańców Brynicy Suchej prosi o zamontowanie czterech lamp przy drodze koło młyna. Jest to droga powiatowa, ale jest tam ostry zakręt.
29. Radny Przemysław Piec powiedział, że do tej pory nie uzyskał odpowiedzi na interpelację w sprawie znaku STOP na skrzyżowaniu ul. Murawiec i ul. Głowackiego.
30. Radny Przemysław Piec - w sprawie zastoin wody zbierającej się w czasie deszczu na asfalcie tuż przy przejściu dla pieszych na ul. Pińczowskiej, dostał odpowiedź, że w okresie letnim zostanie to poprawione.
31. Radny Przemysław Piec powiedział, że trzy dni temu był w parku 700 – Lecia. Jest nowa ławka, która wygląda tragicznie – trzeba będzie ją znowu wymienić. Radny prosi, aby wpłynąć na Straż Miejską i Komendę, żeby zwracano uwagę na to, jak się zachowuje nasza młodzież.
32. Radna Urszula Kruk prosi, aby wpłynąć na „EKOM”, który jest głównym przedsiębiorcą oczyszczającym nasze miasto. Nie robi tego w pełni i do końca dobrze. Radna prosi, aby „EKOM” wymieniał będące w fatalnym stanie kosze na śmieci, nadające się tylko

i wyłącznie na złom, a nie na to, aby wyrzucać do nich śmieci. Radna apeluje również, aby częściej były wywożone śmieci, bo wysypują się z koszy.

33. Radny Robert Kruk pyta, czy Burmistrz mógłby zdradzić, kto został laureatem „Jędrzejowianina Roku”. Jutro jest wręczenia i radny chciałby, aby Rada Miejska wiedziała to pierwsza.

Ad. 6.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z pracy Burmistrza między sesjami.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do informacji o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/192/08 o rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Łysakowie, następującą ilością głosów:

Za - 21

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XXV/192/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że uzasadnienie do projektu uchwały jest identyczne jak w punkcie poprzednim – różni się tylko nazwą miejscowości - w związku z czym nie zostało odczytane.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/193/08 o rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Piaskach, następującą ilością głosów:

Za - 21

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XXV/193/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 10.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że uzasadnienie do projektu uchwały jest identyczne jak w punkcie poprzednim – różni się tylko nazwą miejscowości - w związku z czym nie zostało odczytane.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/194/08 o rozwiązaniu Zespołu Placówek Oświatowych w Potoku Wielkim, następującą ilością głosów:

Za - 21

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XXV/194/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor zapytał, czy jeżeli Rada Miejska podejmie uchwałę na „nie”, odrzuci tę uchwałę, to niczym to nie skutkuje. To jest tylko wyrażenie opinii.

Burmistrz Marek Wolski potwierdził.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że nie doczytał się, jakie są powody likwidacji tego zakładu. Nie jest podane i nie ma się kogo zapytać, bo nie ma przedstawicieli. W całym Województwie Świętokrzyskim jest deficyt miejsc w zakładach opiekuńczo-leczniczych. Prawdopodobnie jest przyczyna ekonomiczna, ale z otrzymanych materiałów nie wynika, że faktycznie jest taka przyczyna, a nie inna. Pan Hatny ma mieszane uczucia, bo najbliższy zakład opiekuńczo –leczniczy jest w Pińczowie i kolejka jest kilkumiesięczna. Dotyczy to ludzi przewlekle chorych, którzy muszą leżeć w szpitalach, bo ich nie ma gdzie umieścić. Przewodniczący poinformował, że będzie głosował przeciw, ponieważ nie zadbano, aby go przekonać, że trzeba to zlikwidować.

Radna Janina Szreniawa zwróciła uwagę, że uchwałę przygotowuje Burmistrz.

Przewodniczący powiedział, że Rada ma wyrazić opinię o projekcie uchwały Rady Powiatu w Busku Zdroju. Opinia może być pozytywna, może być negatywna, a ostateczną decyzję podejmie Rada Powiatu w Busku-Zdroju. Z mocy prawa Rada Powiatu musi zasięgnąć opinii organów wszystkich samorządów, których mieszkańcy korzystali z usług tego zakładu opiekuńczo-leczniczego.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że ponieważ nasi mieszkańcy leczyli się w tym zakładzie obowiązkiem Burmistrza jest przedstawić uchwałę o wyrażeniu opinii. Rada Powiatu w Busku – Zdroju wystąpiła o wyrażenie pozytywnej opinii i Burmistrz to przedstawia. Rada opiniuje.

Radny Robert Kruk zapytał, czy Burmistrz zaprosił przedstawicieli tego zakładu na dzisiejszą sesję.

Burmistrz odpowiedział, że nie zaprosił, ale myśli, że to jest niewykonalne, bo Rada Powiatu w Busku – Zdroju musi uzyskać opinię 25 gmin.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie głosowała nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Busku – Zdroju w sprawie przekształcenia Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku – Zdroju:

Za	-	0
Przeciw	-	13
Wstrzymało się	-	8

Uchwała nie została podjęta.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/195/08 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XXV/195/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/196/08 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XXV/196/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/197/08 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XXV/197/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/198/08 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XXV/198/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/199/08 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XXV/199/08 w załączeniu do protokołu/.

O godzinie 11⁰⁰ Przewodniczący Rady Andrzej Hatny ogłosił przerwę trwającą do godziny 11²⁵.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XXV/200/08 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości komunalnej służebnością gruntową, następującą ilością głosów:

Za	-	11
Przeciw	-	10
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XXV/200/08 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 18.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał, na jakiej podstawie Burmistrz podał w uzasadnieniu do uchwały, że Gmina Jędrzejów nie zamierza prowadzić inwestycji, skoro nie konsultował tego na komisjach. Burmistrz nie przedstawił żadnej analizy, co będzie korzystniejsze dla Gminy: czy sprzedać działkę w obecnej postaci, czy zrealizować budynek i dopiero sprzedać, a być może wybudować i dzierżawić. Pan Olszak pytał o to na komisji i nie uzyskał odpowiedzi. Burmistrz wybiegł przed szereg mówiąc, że gmina nie zamierza prowadzić inwestycji, w sytuacji, gdy to w ogóle nie było omawiane.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że można by wybudować i następnie sprzedać, tak jak było to na ul. Kościelnej, ale jest to forma prowadzenia działalności gospodarczej, której gmina prowadzić nie powinna. Burmistrz uważa, że to co proponuje, będzie to najszybsze pozyskanie pieniędzy dla gminy. Sprzedaż w drodze przetargu korzystnie wpłynie na budżet. Budowa spowoduje, że możliwość sprzedaży będzie najwcześniej pod koniec przyszłego roku. Burmistrz przedstawia propozycje, a decyzję podejmie Rada.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że tam człowiek sprzedawał kwiaty. Można by było wybudować, żeby tam został. Dostał pozwolenie po drugiej stronie i musiał budować kiosk. Nie można go było tam zostawić, żeby sobie pobudował?

Wiceprzewodniczący rady Paweł Olszak powiedział, że nie może się zgodzić ze słowami Burmistrza i zapytał radcy prawnego, czy zgodne z prawem jest, żeby gmina wybudowała obiekt i sprzedała go.

Radca prawny Wiesław Zagala odpowiedział, że nie ma przeszkód prawnych.

Burmistrz Marek Wolski – odpowiadając radnej Szreniawie – powiedział, że postawić tam kiosk nie jest chyba zasadne. Ten pan może również startować w przetargu na tą działkę. Dotychczas ma zapewnione miejsce zastępcze. Cała procedura była korzystna ekonomicznie dla gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor zapytał, jaka jest pewność, że zwycięzca przetargu wybuduje zgodnie ..., aby zachować ciąg, aby ten budynek był o odpowiednim kształcie.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jest opracowany projekt, i jest pozwolenie na budowę na Urząd Miejski. Zwycięzca przetargu wygrywa również dokumentację techniczną, pozwolenie na budowę. Jest mało prawdopodobne, aby wydał kilkadziesiąt tysięcy na projekt innego budynku i próbował robić co innego.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że jest domniemanie, ale pewności nie ma.

Burmistrz Marek Wolski poprosił, aby radni mieli świadomość, że jeżeli będzie decyzja o nie przeznaczaniu do sprzedaży w drodze przetargu tej nieruchomości, Gmina będzie musiała mieć około miliona złotych na zrealizowanie tej inwestycji. Czy w tej chwili znajdują się pieniądze? Burmistrz nie przewiduje. To się odciągnie w czasie do końca przyszłego roku, a może nawet do 2010.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał, czy kontrole, które były w Urzędzie Miejskim obejmowały również inwestycję na ul. Kościelnej i czy w związku z tym były jakieś wnioski organów kontrolujących gminę.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Gruntami Wojciech Abramowicz odpowiedział, że nie było żadnych wniosków, że Gmina Jędrzejów budując obiekt, a następnie sprzedając naruszyła prawo w jakikolwiek sposób.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor zapytał, czy istnieje taka możliwość, żeby wykonać miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i ująć kształt budynku.

Naczelnik Wydziału Zagospodarowania Przestrzennego Dariusz Treliński odpowiedział, że można taki plan miejscowy zrobić, a nawet trzeba w najbliższym czasie, myśląc o całym otoczeniu rynku. Pan Czajor sugerował, że nabywca może nie budować zgodnie z projektem. Teoretycznie powinien uzyskać decyzję o warunkach zabudowy, w związku z tym, że planu nie ma. Przy decyzjach o warunkach zabudowy jest tzw. zasada dobrego sąsiedztwa i występując z wnioskiem musiałby nawiązać do istniejącego budynku, który jest w trakcie realizacji. Osiągnęlibyśmy zatem jedność architektoniczną. Okres ważności tych pozwoleń, które gmina ma jest ograniczony czasowo, więc trzeba by się spieszyć, jeżeli chodzi o inwestowanie.

Naczelnik Wojciech Abramowicz zwrócił uwagę, że w budżecie Gminy Jędrzejów nie ma środków przewidzianych na ten cel i nie przypuszcza, aby w przyszłości na taki cel środki się znalazły.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie głosowała nad projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej:

Za	-	8
Przeciw	-	12
Wstrzymało się	-	1

Uchwała nie została podjęta.

Ad. 19.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie głosowała nad projektem uchwały w sprawie nabycia udziałów Banku Spółdzielczego w Kielcach:

Za	-	2
Przeciw	-	13
Wstrzymało się	-	3

Uchwała nie została podjęta.

O godzinie 11⁴⁵ Przewodniczący Rady Andrzej Hatny ogłosił przerwę trwającą do godziny 12¹⁰.

Ad. 20.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że zostały zwiększone dochody gminy z tytułu zwiększenia podatku od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych w kwocie 830 000. Przy podziale tych środków Burmistrz starał się uwzględnić postulaty wszystkich radnych, zdając sobie jednak sprawę, że nie zaspokoi każdego. Podjęcie tej uchwały spowoduje powstanie długo oczekiwanych inwestycji takich jak: ul. Przemysłowa – Reymonta, rewitalizacja zalewu, park 700-Lecia, termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 2, dokończenie inwestycji w szkole w Podchojnach. Po nie uchwaleniu przez Radę zakupu udziałów Banku Spółdzielczego, albo trzeba zmniejszyć dochody o 8200, albo przeznaczyć na jakąś inwestycję – zgodnie z propozycjami radnych. Burmistrz zaapelował o uchwalenie tej uchwały, ponieważ nie uchwalenie zablokuje inwestycje na terenie miasta; poprosił, aby radni pomyśleli o inwestycjach, o rozwoju miasta i o dobru mieszkańców.

Radny Zdzisław Adamczyk uważa, że tak podzielone środki na inwestycje, to nie tylko podzielenie radnych, ale co najgorsze i niepokojące, to podzielenie mieszkańców naszej gminy na lepszych i gorszych, bo jak inaczej można to wytłumaczyć, że ci, co mają w budżecie niemałe pieniądze na inwestycje mają jeszcze dołożone, a inni nie mają prawie nic. Czy można się dziwić rozgoryczeniu mieszkańców, że nie mogą się doprosić zrobienia kawałka drogi z tłuczniem, by mogli dojechać do swoich posesji? Przecież jest to obowiązkiem gminy. Radny od początku kadencji prosi o zrobienie dwóch kawałków dróg w Goźnie i jednego na Podlaszczu – jest to bardzo pilne, ponieważ po deszczu mieszkańcy są odcięci od świata, a mieszkają tam z małymi dziećmi. Po sesji budżetowej, gdzie wnioski radnego nie znalazły się w budżecie, Burmistrz zapewniał, również na łamach prasy, że te drogi z tłuczniem na pewno zostaną zrobione z dodatkowych środków, jakie wpłyną w najbliższym czasie do kasy gminy. Niestety, ku zdziwieniu radnego, również i teraz nie ma ich w budżecie. Na Komisji Rolnictwa, gdy Pan Adamczyk upomniął się o te drogi, Pan Burmistrz odpowiedział, aby wskazał, skąd zabrać, a przecież to nie pan radny te środki dzielił, żeby musiał komuś zabierać. To są po prostu żarty. Kto weźmie odpowiedzialność, jak dojdzie tam do tragedii? Niewiele brakowało, o czym Pan Burmistrz wie, aby doszło do tragedii u jednej z mieszkańek.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał, czy radny Adamczyk składa jakiś wniosek do projektu uchwały.

Radny Zdzisław Adamczyk odpowiedział, że nie.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jeżeli chodzi o tę tragedię, to nie z powodu drogi. Żadna propozycja nie usatysfakcjonuje 21 radnych. Jeżeli radny tak uważa, może złożyć w tej chwili wniosek – po to jest sesja Rady Miejskiej, aby te wnioski przegłosowywać.

Radny Jan Ziębiński powiedział, że wspiera kolegę, bo tak skutecznie radnych do tej pory nie podzielił nikt. Zwracając się do Burmistrza Pan Ziębiński powiedział, że to nie jest tak, że Burmistrz słuch wszystkich radnych. Pan Burmistrz słucha większości, pewnie 11 osób, tych osób, które głoszą pochwalne pieśni pod kątem budżetu: jaki dobry, jak świetnie zrealizowany i jaki przyszłościowy. Wszyscy wiedzą, że jest to fikcja.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić wniosek do projektu uchwały.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że już na komisjach prosiła o ujęcie ulicy Zielonej. Dziś słyszy, że będzie dawany destruk. Wodociąg jest zrobiony, kanalizacji nie ma. „Jak Pani nie myśli robić, to proszę już destruktu nie dawać”.

Wiceprzewodniczący rady Paweł Olszak w imieniu radnych Klubu PSL składa wniosek, **aby te 8200 zł proponowane na udziały w Banku Spółdzielczym przeznaczyć na realizację oświetlenia ulicznego na terenie gminy.**

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch przedstawiła zmiany w projekcie uchwały wynikające z wniosku Pana Olszaka.

Sołtys wsi Jasionna Wanda Marcinkowska poprosiła, aby w przypadku przyjęcia wniosku Pana Olszaka, zamontować trzy żarówki w Jasionie, w miejscu, gdzie zdarzył się już niejedyn tragiczny wypadek.

Rada Miejska przystąpiła do głosowania wniosku Wiceprzewodniczącego Rady Pawła Olszaka:

Za	-	10
Przeciw	-	11
Wstrzymało się	-	0

Wniosek nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał, czy ktoś z radnych ma propozycje zmian w uchwale zaproponowanej przez Burmistrza w związku z tym, że jest do rozdysponowania 8200 zł.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor złożył **wniosek, aby 8200 zł przeznaczyć na bieżące remonty dróg, na zakup kamienia i innych materiałów potrzebnych do remontów dróg, ponieważ są tu duże potrzeby.**

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch przedstawiła zmiany w projekcie uchwały wynikające z wniosku Pana Czajora.

Radna Janina Szreniawa prosi, aby te pieniądze przeznaczyć na kanalizację ul. Zielonej.

Przewodniczący rady Andrzej Hatny zwrócił uwagę, że za tę kwotę jest to nierealne, więc zaapelował, aby radna wycofała swój wniosek.

Radna Janina Szreniawa wycofała wniosek.

Rada Miejska przystąpiła do głosowania wniosku Wiceprzewodniczącego Rady Adama Czajora:

Za	-	10
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	11

Wniosek został przyjęty.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że ma możliwość obserwowania głosowań i dziwi się niektórym radnym, zwłaszcza z terenów wiejskich, gdzie jest propozycja przeznaczenia pieniędzy na oświetlenie tych terenów, na remonty dróg, a radni głosują przeciwko, pomimo, że wcześniej składają wnioski, aby tam realizować zadania.

Radny Jan Ziębiński powiedział, że to jest tylko zagranie. Czym jest 8 000 w stosunku do 830 000. „Panowie reprezentujący PSL, doskonale wiecie, że to, co mówicie, to nawet tak nie myślicie”.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że widzi troskę jednego z wiejskich radnych o parkowanie w mieście w dni targowe. Na modernizację parku 700-Lecia, który jest wizytówką naszego miasta, który jest bezpośrednio przy centrum i zapewnia parkingi właśnie przy targowicy – to jest dopiero początek wydatków na ten park i początek na te parkingi. Jeżeli radni najpierw zgłaszają, że chcieliby, aby to było jakoś rozwiązane, a w tym momencie uważają, że ten punkt też jest zły – mówiono to w kularach – że daje się na ten okręg 200 000.... To jest środek miasta, to kiedyś trzeba zacząć robić. Jak to wygląda!

Radna Maria Barańska powiedziała, że faktycznie, tak jak powiedział ktoś z widowni – to jest cyrk. Faktycznie, chyba w tym cyrku będziemy wszyscy uczestniczyć. Pojawiły się pieniądze i to dość znaczne, które można zainwestować, niekoniecznie w równej mierze w gminę i w miasto. Ale środki poszły zarówno na gminę jak i na miasto. Wszyscy do tej pory walczyli o to, żeby parki były remontowane. Teraz się okazuje, że nie, „bo nie przegłosujemy”. Wszyscy walczyli o to – przynajmniej radni z miasta – proszę sobie przypomnieć ile było

zgłoszone wniosków i interpelacji w sprawie zalewu: Radny Faryna, radny Lesiakowski, Pani Barańska również. Teraz się pojawiły środki, żeby cokolwiek z tym zrobić, żeby się do czegoś przygotować. Nie, bo.... W tym momencie jest to tylko i wyłącznie gra polityczna i Państwo sobie dobrze z tego zdają sprawę. Otrząsnijmy się i przestańmy dzielić się na politycznych, bo w tym momencie politykę zaczyna się uprawiać niesamowicie, kiedy mamy pieniądze do podjęcia i kiedy będziemy blokować przetargi, które są i inwestycje mogłyby w Jędrzejowie iść. A potem się będzie pisało na łamach prasy, że się nic nie dzieje, że wszyscy mają powiązane ręce. „Ja wiem, że Państwo będą teraz ripostować itd., ale taka jest prawda. To nie myśmy się wypowiadali, że się nic nie dzieje. To Państwo się wypowiadali w gazetach, że się nic nie dzieje w Jędrzejowie”.

Radny Tadeusz Lesiakowski prosi o dokończenia prac formalnych nad głosowaniem. Był czas dyskusji w komisjach, był czas przekomarzania, radny uważa, że należy podjąć męską decyzję.

Burmistrz Marcin Piszczek przypomniał, że radny dziś pytał, dlaczego w Gazecie Prawnej w rankingu z 30 kwietnia Gmina Jędrzejów się nie znalazła. W perspektywie 2004 – 2006 gmina złożyła jeden wniosek. W pierwszym kwartale 2005 roku zakończyło się postępowanie. „Wnioski – z tego co wiem, Pana formacja była wtedy w koalicji – tak, a nie inaczej zostały rozpatrzone. Były dwa, jeden dostał dofinansowanie na 800 000 – budowa boisk przy Zespole Szkół”. Stąd brak Jędrzejowa w rankingu. Państwo radni mają dziś trzy zasadnicze rzeczy:

1. ulica Przemysłowa – Reymonta i konieczne pieniądze na projekt techniczny. Było planowane w ramach zgłoszenia, nastąpiły zmiany w wytycznych, ma być pozwolenie na budowę. Konieczne są te pieniądze, aby można było kontynuować wniosek, który został zgłoszony do Regionalnego Programu Operacyjnego. Brak tych pieniędzy, to na pewno odroczenie w czasie, a pytanie – jakie będą konsekwencje w przyszłości, bo może być tak, że nie będziemy w stanie przystąpić do drugiego etapu naboru wniosków,
2. zalew – powiedziano o tym tak wiele – nabór wniosków jest w październiku,
3. Burmistrz jest po rozmowach w WFOŚiGW w sprawie dotacji na termomodernizacji szkół. Brak tej uchwały spowoduje, że sprawa nie będzie rozpatrywana jutro na radzie nadzorczej. Te negocjacje, które dzisiaj zostały przeprowadzone, można odłożyć na półki.

Burmistrz wie, że jest wiele emocji co do podziału środków na drogi, bo przede wszystkim o to chodzi, ale są pewne elementy, które powinny być poza podziałami, powinny łączyć, a nie dzielić.

Radny Marek Zygan powiedział, że na początku kadencji nastąpił podział rady i dziś pierwszy raz słyszy, że Panowie Burmistrzowie chcą na przykład z nim rozmawiać. Tak, jak powiedział kiedyś, od Burmistrza Wolskiego usłyszał, że rozmowy z nim są kompletnie niepotrzebne, bo jest radnym opozycji i głos nie jest Burmistrzowi do niczego potrzebny. Na pytanie Burmistrza Wolskiego, kiedy tak powiedział, radny Zygan odpowiedział, że kiedyś w rozmowie w cztery oczy Burmistrz tak powiedział. Stąd radny Zygan dziwi się obecnym rozmowom. Był czas na komisjach, między sesjami..., „Ja nie jestem obrażony. Zbójce prawo opozycji, żeby z pewnymi rzeczami się nie zgadzać i tylko tyle”.

Radny Przemysław Piec powiedział, że w pełni zgadza się ze słowami radnego Marka Zyjana. Przy tej uchwale i przy poprzednich przez prawie dwa lata współpracy wychodziło na to, że różnie te cyfry się mieszały, że radnych jest w tej chwili 12, 9 stoi na boku. Ta uchwała, radny skierował słowa do koalicji obecnie rządzącej i do Pana Burmistrza, uwypukla, jak wygląda rola i praca radnego opozycji. Radny opozycji jest spychany do osoby, która tak naprawdę Panu Burmistrzowi i koalicji nie jest do niczego potrzebna. „Ze mną, z moją osobą, z kolegami, z koleżankami, radnymi z opozycji, ani razu nie rozmawiano na ten temat, w sposób formalny bądź nieformalny”.

Radna Maria Barańska zwracając się do radnego, zapytała, czy uczestniczy w pracach komisji. Na słowa radnego Pieca, że „na ostatniej Pani nie było – ja byłem „, Pani Barańska powiedziała, że nie będzie liczyć ile razy nie było Pana Pieca, a ile razy ona była. Po to radni pracują w komisjach, żeby na komisjach składać wnioski i kłócić się lub mieć pretensje jeśli głos nie zostanie wysłuchany. „Pan na komisji nie zgłaszał wniosków – żadnych. W tym momencie Pan ma największe pretensje, mimo, że Pan jako jeden z radnych okręgu nr 1 właśnie ma najwięcej, bo chociażby: nie chce Pan tych 200 000 na park – to ja poproszę radnych z mojego okręgu, żebyśmy my wzięli te 200 000 i na pewno będziemy umieli to zagospodarować, bo u nas na razie rosną krzaki. Gdyby mnie dano 200 000 na ten park, to z pocałowaniem ręki bym wzięła i podziękowała wszystkim radnym”.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że emocje zaczynają brać górę nad rozsądkiem. Niech każdy radny w swoim sumieniu da sobie odpowiedź na pytanie: czy nie jest zasadna modernizacja i przebudowa ul. Przemysłowej i Reymonta?, Czy remont parku 700-Lecia, to nie jest zasadne?, czy Dygasińskiego nie jest zasadna? Czy zakup bramy w Przasławiu nie jest zasadny?, czy nie trzeba dotacji do ZUK?, czy audytu na Pływalnię nie trzeba zrobić? Przewodniczący poprosił, aby radni zastanowili się nad tym.

O godzinie 12⁴⁰ Przewodniczący Rady Andrzej Hatny ogłosił przerwę trwającą do godziny 12⁵⁰.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały z uwzględnieniem przyjętego przez Radę wniosku zgłoszonego przez Wiceprzewodniczącego Rady Adama Czajora.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie głosowała nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2008 rok:

Za	-	10
Przeciw	-	11
Wstrzymało się	-	0

Uchwała nie została podjęta.

Ad. 21.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Faryna odczytał protokół nr 36 / 08 Komisji Rewizyjnej z kontroli Zakładu Usług Komunalnych w Jędrzejowie.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor zwrócił uwagę, że protokół pokontrolny był zamieszczony w materiałach na sesję. Na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego był analizowany, jako jeden z ostatnich punktów. Niestety, nie było się już do kogo zwrócić o uzupełnienie tego protokołu. Co to daje, że jest podany załącznik nr 3, załącznik nr 5, jeżeli nie można się zapoznać z tym załącznikiem. Radnego interesują na przykład koszty związane z funkcjonowaniem szaletu miejskiego: jakie są wyniki finansowe, czy są dopłaty i w jakiej wysokości. Jeżeli Komisja składa taki protokół powinna składać pełny.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Faryna zwracając się do Pana Czajora powiedział, że jest on wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Urzędzie w Biurze Rady Miejskiej, gdzie protokoły są dostępne; załączniki również. Jeżeli Pan Czajor chciał wnikliwie zapoznać się, to „odsylam do Biura Rady Miejskiej”.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor zwracając się do radnego Faryny powiedział, że jeżeli się podaje protokół do materiałów na sesję, ma być kompletny. Pan Czajor jest członkiem komisji stałej i plan pracy komisji ustala przewodniczący komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Faryna odpowiedział, że materiały na sesję przygotowuje Biuro Rady Miejskiej.

Ad. 22.

Radna Maria Barańska:

- w związku z wnioskiem Komisji o zwiększenie czynszów mieszkaniowych o skalę inflacji powiedziała, że w bieżącym roku czynsze już wzrosły. Radna pyta, czy chodzi jeszcze o zwiększenie czynszów i czy podniesienie czynszów spowoduje ściążalność zaległości, a nie będzie pogłębieniem tego problemu. Ci, co płacą będą płacić więcej, a ci, co nie płacą będą mieć jeszcze większe zadłużenie.
- W związku z wnioskiem o przeanalizowanie możliwości ograniczenia zakresu działalności ZUK o część związaną z zarządzaniem gminnym zasobem mieszkaniowym, prosi o doprecyzowanie, czy chodzi o ograniczenie zakresu działalności – o jakie mieszkania chodzi? Czy mają być jakieś mieszkania wyłączone spod opieki ZUK, czy chodzi o wszystkie? Jak się to ma do kolejnego wniosku: skoro się wyłączy gospodarowanie zasobem mieszkaniowym, to z czego będą mieć środki finansowe i z czego będą pozyskiwać. Ze sprzedaży mieszkań, których już nie będzie, skoro będą wyłączone spod zarządu ZUK? „Zbliżamy się do likwidacji tego zakładu, czy reorganizacji? Nie rozumiem”.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Paweł Faryna odpowiedział, że jeśli chodzi o czynsze, to po postawionym wniosku czynsze te zostały podniesione. Protokół pokontrolny jest z wszystkich posiedzeń Komisji, wniosek był postawiony i nie wypadało go nie ująć. Na początku protokołu podane jest, w jakich dniach Komisja odbywała posiedzenia. Jeżeli chodzi o wniosek o przeanalizowanie możliwości ograniczenia zakresu działalności ZUK o część związaną z zarządzaniem gminnym zasobem mieszkaniowym, to po zaleceniach NIK okazuje się, że trzeba zatrudnić licencjonowanego zarządcę. W sprawie gminnego zasobu mieszkaniowego Komisji chodziło o to, „aby te mieszkania były pod przetarg, zostawić tylko pomieszczenia socjalne i tylko z mieszkaniami socjalnymi zostać i je remontować. Jeśli by doszło do przetargu, to z przetargu z tych mieszkań pieniądze żeby wpłynęły do Zakładu Usług Komunalnych na remont pomieszczeń socjalnych”.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał: jeżeli nie Zakład Usług Komunalnych miałby zarządzać mieszkaniami komunalnymi, to kto? Czy Komisja ma jakieś propozycje w tym względzie?

Radny Paweł Faryna: „Ja już mówiłem, aby Burmistrz Miasta ogłosił przetarg, żeby ktoś to wziął i tym gospodarował. Wiadomą rzeczą jest, że (...) dotacje z tych czynszów byłyby jakieś finansowe, ale chodzi o remont, głównie chodzi o remonty, bo to wszystko jest poniszczone i więcej pieniędzy dokładane było na remonty niż na ... jeśli chodzi o czynsze”.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny stwierdził, że Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła do wiadomości wnioski pokontrolne Komisji Rewizyjnej.

Ad. 23.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że na każdej sesji są dyskusje, czy odpowiedzi na interpelacje mają być w wersji pisemnej czy mają być udzielane ustnie i wielokrotnie jest tak, że odpowiedzi są udzielane ustnie, a te, na które nie udzielono odpowiedzi na sesji, są udzielane w wersji pisemnej. Burmistrz prosi, aby ustalić zasadę, że na wszelkie interpelacje odpowiedzi będą udzielane pisemnie. Burmistrz pamięta, że na niektóre interpelacje odpowiadał ustnie, a są komentarze, że interpelacja jest bez odpowiedzi.

Radny Waclaw Kędra zwrócił uwagę, że niektórzy zastrzegają sobie, że chcą odpowiedź pisemną. Radny uważa, że jest to dobre rozwiązanie i trzeba to uszanować. To, czy ktoś otrzymał odpowiedź, czy nie otrzymał, to jest do sprawdzenia. Są sytuacje, że łatwiej i prościej jest odpowiedzieć na sesji wprost i sprawę zakończyć.

Burmistrz Piszczek powiedział, że ma kolejny przypadek, że udzielał informacji ustnie, a później miał przedstawiany zarzut, że odpowiedź nie dotarła w wersji pisemnej. Kierując się

tym, co powiedział radny Kędra Burmistrz Piszczek zwracając się do radnych powiedział, że jeżeli spośród zgłoszonych spraw jest sprawa tak pilna, że trzeba odpowiedzieć od razu – nie ma problemu.

Przewodniczący rady Andrzej Hatny zwrócił uwagę, że te kwestie reguluje Statut Gminy. § 30 ust 1 pkt 5 mówi: „odpowiedź na interpelację czy zapytanie jest udzielana ustnie na tej samej sesji lub w ciągu 14 dni na piśmie”. Należy to rozumieć w ten sposób, że jeżeli Burmistrz jest w stanie odpowiedzieć ustnie, odpowiada na sesji, na której została zgłoszona interpelacja, natomiast ze względu na zawłość sprawy, czy brak informacji, czy obawę o nierzetelną odpowiedź może Pan Burmistrz odpowiedzieć na piśmie. Ze statutu jasno wynika, że jest to prawo Burmistrza, a nie radnego, żeby żądać na piśmie. Przewodniczący rady zaproponował Burmistrzowi, aby po udzieleniu odpowiedzi zapytał, czy ona satysfakcjonuje, czy należy jeszcze odpowiedzieć na piśmie, bo nie zawsze odpowiedź satysfakcjonuje radnego, który zgłosił interpelację.

Radny Zdzisław Adamczyk powiedział, że jeżeli radnego zobowiążą mieszkańcy, aby zapytał w ich imieniu, a nie są obecni na sesji, to aby później wykazać, że pytał o to, dobrym zwyczajem by było, żeby odpowiedź była na piśmie. Można odpowiedzieć ustnie, a potem na piśmie. Czy to tak ciężko?

Przewodniczący Rady powiedział, że Burmistrz nie ma takiego obowiązku, ale jeżeli radny poprosi Burmistrza, to Burmistrz może dodatkowo odpowiedzieć na piśmie. Poza tym jest protokół z sesji; nasze sesje są wyjątkowo dobrze protokołowane – prawie dosłownie, więc każdy radny może skorzystać z protokołu i przypomnieć sobie, zapisać, czy poprosić o wydrukowanie tej części, w której są odpowiedzi na interpelacje. Poza tym protokoły są również dostępne w Internecie.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że może zadeklarować, że będzie mówił wolniej, tak że będzie czas na zapisanie. Po drugie, jest protokół, gdzie jest wszystko spisane, i Burmistrz nie widzi powodu, aby odpowiadał na sesji, a później urzędnik przepisywał to, co jest już raz zapisane. Jest BIP, gdzie są wszystkie informacje.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że rok temu zwracał się w sprawie studzienek(...). Chodzi o ul. dr Kwarty.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że faktycznie tam jest trzyletni okres gwarancyjny. Burmistrz wysła służby, jeżeli tak jest będzie zgłaszał wykonawcy.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor proponuje, aby zastanowić się, ponieważ coś trzeba zrobić z psami.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jest to problem nie tylko u nas w gminie, ale wszędzie. Jakie znaleźć rozwiązanie? Były różne pomysły. Każde wyłapanie psa wykonane przez Gminę, to są duże koszty. Gmina to realizuje przy zgłoszeniach bezpańskich psów.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor poinformował, że był z dwójkiem radnych w Goźnie w sprawie drogi(...).

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że wie, że jest to zasadne, ale musi patrzeć ekonomicznie. Jak nie ma pieniędzy to trzeba wybrać drogę tam, gdzie jest największe skupisko ludzi i gdzie jest najbardziej uczęszczana. Ta droga nie zostanie zapomniana i w miarę możliwości będziemy dbać przynajmniej o to, aby była przejezdna.

Radny Tadeusz Lesiakowski pyta, na jakim etapie jest realizacja uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekształcenia ZWiK w spółkę prawa handlowego(...).

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że w tej chwili przygotowany jest akt notarialny, jest jeszcze kwestia taryf wody, które Burmistrz przedstawi Radzie do zatwierdzenia na najbliższej sesji. W ciągu 1,5 – 2 miesięcy stanie się to faktem.

Radny Tadeusz Lesiakowski uważa, że potencjał artystyczny Domu Kultury nie jest w pełni wykorzystany (...).

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że było około 200 plakatów rozwieszonych na jeden spektakl, który zostanie powtórzony na jesieni. W okresie maja, czerwca, lipca, jest tyle imprez dziejących się wokół Domu Kultury.... Ten program na pewno nie zginie, zostanie powtórzony w okresie jesiennym. Burmistrz nie widzi potrzeby, aby go powtarzać w obecnym czasie. Co do rady społecznej, Burmistrz przedstawił pisemną odpowiedź Dyrektora DK: „Społeczna Rada Kultury przy Domu Kultury w Jędrzejowie – organ opiniodawczo-doradczy Dyrektora, została powołana uchwałą Rady Miejskiej 28 sierpnia 2003 roku. Przedstawiciel Rady Miejskiej – Pani Maria Barańska, przedstawiciel Burmistrza – Janusz Woźniak, przedstawiciel stowarzyszeń społeczno-kulturalnych – Krzysztof Ślusarek, przedstawiciel placówek oświatowych – Marek Maj, przedstawiciel środowisk twórczych – Monika Struzik i Ireneusz Ślusarczyk. Na pierwszym spotkaniu Rada ze swego grona wybrała przewodniczącego, którym został Pan Krzysztof Ślusarek. Łącznie odbyły się tylko dwa zebrania. Kolejne zebrania nie odbyły się z powodu braku frekwencji”. Trzeba prawdopodobnie powołać nową radę.

Radny Wacław Kędra w imieniu mieszkańców siedmiu domów położonych w Piaskach przeznaczonych do wyburzenia w związku z modernizacją obwodnicy w kierunku Chmielnika, prosi o odpowiedź na piśmie, na pytanie, czego mogą oczekiwać ci mieszkańcy od Urzędu (...).

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że w tej sprawie Gmina nie jest stroną. To, co można zrobić, to w ramach działań Urzędu związanych z gospodarką przestrzenną. Stroną jest GDDKiA i od niej i jej dobrej woli będzie zależało rozwiązanie sprawy. To, co jest uzgodnione po spotkaniu wczoraj, to 20 czerwca wszyscy mieszkańcy, którzy będą dotknięci wywłaszczeniami są zaproszeni do Urzędu Miejskiego w celu półgodzinnej indywidualnej rozmowy z przedstawicielami GDDKiA, po to, żeby ustalić, jakie rozwiązanie będzie satysfakcjonujące dla tych mieszkańców. Są różne brane pod uwagę, poczynając od wypłaty odszkodowań kończąc na odbudowie domu. Stąd prośba do Pana Kędry o przekazanie zainteresowanym mieszkańcom, że 20 czerwca od godziny 9⁰⁰ Urząd zaprasza tych siedmiu gospodarzy, którzy będą dotknięci całą sytuacją.

Radny Wacław Kędra powiedział, możliwość przeniesienia zabudowań w miejsce, o którym była mowa, to czy ze strony Gminy będą odpowiednie działania?

Burmistrz Piszczek powiedział, że można tam wyróżnić trzy grupy mieszkańców: jedno są zainteresowani przeniesieniem gospodarstwa rolnego poza pas kolejki dojazdowej, inni są zainteresowani wypłatą odszkodowania, a są tacy, którzy są zainteresowani odbudową na całkiem innym terenie. Dlatego GDDKiA chce się spotkać i uzgodnić, jaka jest postawa tych mieszkańców, żeby określić, czy GDDKiA jest w stanie wspomóc finansowo Gminę przy uzbrojeniu terenów za pasem kolejki. Poza tym trzeba pamiętać, że jesteśmy w trakcie aktualizacji studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Podstawą do wyrażenia zgody na budowę tych mieszkań poza kolejką jest uchwalenie miejscowego planu i przeznaczenie wskazanych terenów pod budownictwo. Jeśli chodzi o czas realizacji, to nie jest z dnia na dzień: najpierw aktualizacja studium, później uchwała Rady o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Procedura na pewno będzie długotrwała. Taka opcja jest brana pod uwagę: jest pytanie do GDDKiA o pokrycie kosztów związanych z uzbrojeniem tych terenów.

Radna Janina Szreniawa prosi, aby radni byli informowani o przetargach na inwestycje i na zbycie nieruchomości w swoich okręgach wyborczych(...).

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że praktyką jest zawiadamianie. Jeżeli była sytuacja, że Pani radna nie była zawiadomiona....

Radna Janina Szreniaw powiedziała, że zawsze dostaje na piśmie, za co serdecznie dziękuje i prosi w dalszym ciągu.

Radna Janina Szreniawa pyta, czy ZWiK płaci podatek od nieruchomości. Jeżeli nie, to dlaczego? Co to za przywileje?

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że płaci, jest jednak kwestia odroczeń terminów. W tej chwili Zakład ma odroczone terminy płatności podatku od nieruchomości. Poprzednie zobowiązania są zapłacone.

Radna Janina Szreniawa poinformowała, że członkowie klubu AA zwracali się do Burmistrza, aby ich przedstawiciel zasiadał w komisji przeciwalkoholowej (...).

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że przyjmuje wnioski; jeżeli będzie konieczność zmian będzie brany pod uwagę.

Radna Janina Szreniawa pyta, kto w Urzędzie udziela informacji o pracy w Radzie?(...)

Burmistrz Marcin Piszczek poprosił o doprecyzowanie pytania.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że radni pracują na komisjach, a prasa podaje nieprawdziwe informacje.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że prawo prasowe przewiduje taką instytucję jak sprostowanie. Jeżeli jest sytuacja jakiegoś skomplikowania, to zawsze można wystąpić bezpośrednio do prasy, czy innego medium, które podało nieprawdziwą informację.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że na sesji Rady Miejskiej w dniu 24 kwietnia składała interpelację do Pana Burmistrza, - ile osób jest zarejestrowanych z terenu Gminy Jędrzejów za pośrednictwem Urzędu Pracy(...).

Burmistrz Marcin Piszczek poprosił o doprecyzowanie pytania.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że Urząd Pracy podaje, że zatrudnił dwie osoby, a jest zatrudnionych siedem.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, jeżeli Urząd Gminy zatrudnia osoby w ramach prac interwencyjnych lub robót publicznych ma obowiązek później podpisać z częścią tych osób umowę o zatrudnieniu na określony okres czasu. Może stąd odpowiedź Powiatowego Urzędu Pracy jest taka, że Urząd zatrudnił.

Radna Janina Szreniawa: „ale do was się społeczeństwo zwraca o pracę, a wy nic nie działacie, żeby zatrudnić.

Burmistrz Piszczek podkreślił, że Urząd prowadzi prace interwencyjne i roboty publiczne, ale część z tych osób obligatoryjnie trzeba zatrudnić na czas określony po zakończeniu pracy interwencyjnej, czy roboty publicznej. Raz są zarzuty, że w Urzędzie jest zatrudnionych za dużo osób, a raz, że za mało.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że często przesiaduje z rodzicami przy placu zabaw w Parku 700 – Lecia. Na ławeczkach siedzą pijani ludzie, kłócą się, biją się (...).

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że w tej sprawie wystąpi do Komendanta Powiatowego Policji.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że w Przychodni nr 1 lekarz pierwszego kontaktu nie chce wydawać skierowań na badania. Nie wiadomo dlaczego. Od tego jest lekarz pierwszego kontaktu, żeby dał skierowanie.

Burmistrz Marcin Piszczek zapytał, który lekarz nie chce wydawać skierowań

Radna Janina Szreniawa odpowiedziała, że nie musi mówić.

Burmistrz Piszczek powiedział, że poprosi Panią Kierownik ZPOZ o wyjaśnienie sprawy. Sprawę trzeba rozpoznać i wyjaśnić kwestię kto i dlaczego.

Radny Zdzisław Adamczyk w imieniu mieszkańców Rakowa prosi o założenie kilku lamp oświetlenia ulicznego na odcinku od dawnego kółka rolniczego do bazy GS (...).

Burmistrz Marcin Piszczek poprosił, aby pamiętać, że Burmistrz funkcjonuje w ramach budżetu, który nakłada określone ramy finansowe, a co za tym idzie – ilościowe. Jeśli chodzi o modernizację oświetlenia, radni doskonale wiedzą, jakie są środki w budżecie. Można to traktować jako wniosek, ale liczba projektów sporządzonych jest bardzo duża i może trzeba najpierw skupić się na tych projektach, które są gotowe. Były nawet interpelacje, żeby

ograniczyć liczbę przygotowywanych projektów i w pierwszej kolejności wykorzystać te, które są aktualne, tam gdzie są pozwolenia na budowę. Zdrowy rozsądek nakazuje realizację tego, co zostało wykonane w latach poprzednich i zostały wydatkowane pieniądze na sporządzenie projektów i w pierwszej kolejności trzeba zrealizować te prace, które były zaplanowane wcześniej.

Radny Zdzisław Adamczyk pyta, kiedy będą wymieniane przystanki przy drodze powiatowej Raków – Gozna (...).

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że w pierwszej kolejności były wymieniane przystanki na drogach krajowych i wojewódzkich, czyli te, które są najczęściej uczęszczane.

Radny Zdzisław Adamczyk powiedział, że na Kulczyznę przystanek był „zaklepany”, tylko jak przyjechali wymieniać, wycieli „gościowi” drzewo, on się „wkurzył” i nie pozwolił ustawić. Ten przystanek mógł iść dalej, prawda? Na przykład do Rakowa. Była odpowiedź Burmistrza, że sukcesywnie będą wymieniane.

Burmistrz Piszczek powtórzył, że w pierwszej kolejności wymieniane były przy drogach krajowych, wojewódzkich, i tam, gdzie gmina ma postawione przystanki, a które ulegają dewastacji – bo takie przypadki też miały miejsce.

Radny Zdzisław Adamczyk pyta, ile czasu ma Urząd na odpowiedź. W lipcu ubiegłego roku rada sołecka Podlaszcza zwróciła się do Burmistrza z prośbą o stare płytki chodnikowe, które pochodziły z rozbiórk, a nadawały się jeszcze do użytku i mieszkańcy chcieli je ułożyć do świetlicy(...).

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, iż informował, że jeżeli będą możliwości z udostępnianiem – to tak. W pierwszej kolejności płytki są przeznaczane na targowicę miejską na utwardzenie kolejnego placu, czy na teren szkół, czyli na obiekty użyteczności publicznej stanowiące własność Gminy. Kiedyś było tak, że można było te płytki kupić, ale zostało to ograniczone i obecnie praktycznie nie istnieje. Jak będzie taka możliwość, wrócimy do sprawy.

Radny Marek Zygan prosi Burmistrza o komentarz w następującej sprawie: 30 kwietnia w Gazecie Prawnej ukazał się ranking gmin Województwa Świętokrzyskiego (...).

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że ranking był sporządzany na podstawie wykorzystanych środków w ramach ZPORR z lat 2004 – 2006. Nabór kończył się w pierwszym lub drugim kwartale 2005 roku. Gmina Jędrzejów zgłosiła dwa projekty z czego jeden dostał decyzję o dofinansowaniu. Stąd taki wynik Gminy Jędrzejów. Na chwilę obecną RPO jeszcze nie zaczął podpisywać umów. To wynika również z zamieszania, które zrobiło ministerstwo z wytycznymi, z decyzjami środowiskowymi i raportami oddziaływania na środowisko.

Radny Marek Zygan przypomniał, że Komisja Oświaty prosiła Pana Burmistrza o zastanowienie się nad możliwością ufundowania stałego stypendium dla młodego mistrza Bartosza Trelińskiego(...).

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że ta propozycja zostanie potraktowana jako wniosek. Są jednak pewne sprawy do uregulowania, na przykład zmiany w budżecie, które musiałyby być.

Radny Paweł Faryna powiedział, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości w dniu 16 kwietnia wniósł pismo, w którym jest mowa o opracowaniu dokumentacji na rozbudowę Ośrodka Zdrowia w Rakowie(...).

Burmistrz Marcin Piszczek przypomniał, że dziś były planowane zmiany w budżecie i przesunięcie środków jako dotację do ZPOZ. Decyzja podjęta dziś przez Radę...

Na słowa Pana Kędry „Niech Pan Panie Burmistrzu nie będzie śmieszny” Burmistrz Piszczek powiedział, że ustawa o zakładach opieki zdrowotnej jednoznacznie mówi, jaka jest rola gminy. Obiekty na podstawie umowy zostały przekazane do ZPOZ i właściwym jest przekazanie dotacji i realizacja tych zadań przez ZPOZ. Oczywiście przy udziale Gminy.

Radny Stanisław Hatys przypomniał, że w 2007 roku parking przy ul. Głowackiego został wydzierżawiony firmie „Wafelek”. (...)

Burmistrz Marek Wolski potwierdził, że parking został wydzierżawiony, ale oprócz części autokarowej – jest ona w zarządzaniu Gminy. W dni targowe – trudno wyganiać samochody osobowe, jest to okres 3 – 4 godzin. Parkowanie w czwartki jest w Jędrzejowie problemem. Można zablokować ten parking na ten okres, ale to przyniesie negatywne skutki dla przyjeżdżających na targ. Burmistrz uważa, że na ten moment nie należy nic zmieniać.

Radna Maria Barańska prosi, aby Policja objęła kontrolą nie tylko park 700 – Lecia, ale wszystkie parki w Jędrzejowie (...).

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że rozmawiał w przerwie na ten temat z Komendantem KPP, który obiecał, że podejmie działania.

Radna Maria Barańska powiedziała, że od trzech lat prosi o lampę na ulicy Barbary na oświetlenie przejścia dla pieszych na niebezpiecznym zakręcie(...).

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że podtrzymuje swoje zdanie, iż ta lampa będzie wykonana. Dopiero jest zrobiony projekt.

Radna Maria Barańska prosi o odpowiedź na piśmie.

Radna Maria Barańska prosi, aby przy bloku Przypkowskiego 68 postawić chociaż jedną huśtawkę dla dzieci(...).

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że pieniądze z funduszu alkoholowego już są rozdysponowane. Przeanalizuje sprawę, ale nie obiecuje. Sprawdzi zasadność i udzieli odpowiedzi na piśmie.

Radny Grzegorz Kuśmierz powiedział, że mieszkańcy Skroniowa zwrócili się z następującą prośbą: kiedyś były im przydzielone krzesła na klub sportowy – przy szkole jest boisko sportowe. Krzesła te były zabrane na „Naprzód”. Mieszkańcy Skroniowa chcą je zamontować, ponieważ jest taki wymóg, żeby odbywały się rozgrywki na tym stadionie.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że faktycznie były przekazywane krzeselka, ale stowarzyszenie Naprzód Jędrzejów przygotowało pod krzeselka stelaże, czyli grunt, aby je osadzić. Gmina dofinansowała tylko zakup krzeselek, a zamontowali sobie sami. Zryw Skroniów powinien rozpocząć działania, a potem występować z wnioskiem.

Radny Grzegorz Kuśmierz w imieniu mieszkańców Brynicy Suchej prosi o zamontowanie czterech lamp przy drodze koło młyna. Jest to droga powiatowa, ale jest tam ostry zakręt.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że na dzień dzisiejszy dokumentacja już jest zrobiona.

Radny Przemysław Piec powiedział, że do tej pory nie uzyskał odpowiedzi na interpelację w sprawie znaku STOP na skrzyżowaniu ul. Murawiec i ul. Głowackiego.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że trzeba w tej sprawie wystąpić do Zarządy Dróg Wojewódzkich, bo musi być zgoda zarządcy ul. Głowackiego. Zostanie to przeanalizowane, a teraz Burmistrz jednoznacznie nie może odpowiedzieć.

Na pytanie Pana Pieca, dlaczego nie otrzymał odpowiedzi Burmistrz powiedział, że Przewodniczący Rady wyjaśnił, kiedy Burmistrz odpisuje – regulamin jasno określa. Być może była udzielana informacja ustnie. Sprawdzimy i wyjaśnimy sprawę.

Radny Przemysław Piec - w sprawie zastoin wody zbierającej się w czasie deszczu na asfalcie tuż przy przejściu dla pieszych na ul. Pińczowskiej, dostał odpowiedź, że w okresie letnim zostanie to poprawione.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że jest to nowa nawierzchnia i zobaczy, czy da się zrobić coś innego, niż nakładka asfaltowa. Burmistrz wyśle służby.

Radny Przemysław Piec powiedział, że trzy dni temu był w parku 700 – Lecia. Jest nowa ławka, która wygląda tragicznie – trzeba będzie ją znowu wymienić. Radny prosi, aby wpłynąć na Straż Miejską i Komendę, żeby zwracano uwagę na to, jak się zachowuje nasza młodzież.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że do tego ustosunkuje się komendant.

Radna Urszula Kruk prosi, aby wpłynąć na „EKOM”, który jest głównym przedsiębiorcą oczyszczającym nasze miasto (...).

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że rozumie, iż chodzi o duże pojemniki. Wystąpi w tej sprawie do EKOMU, ale nie może ich zmusić. Są to ich pojemniki i ich wizerunek. Jeżeli są śmieci wokół kosza, to tu można interweniować.

Radny Robert Kruk pyta, czy Burmistrz mógłby zdradzić, kto został laureatem „Jędrzejowianina Roku”. Jutro jest wręczenia i radny chciałby, aby Rada Miejska wiedziała to pierwsza.

Burmistrz Marek Wolski zapytał Przewodniczącego Kapituły czy może udzielić odpowiedzi. Po akceptacji Burmistrz poinformował, że w tym roku Kapituła przydzieliła 5 statuetek:

- Bartek Treliński – w dziedzinie „Młody talent”,
- Piotr Nowak – w dziedzinie „Młody talent”,
- Longina Wielochowski – w dziedzinie „rolnictwo”,
- Hieronim Szczepańczyk – w dziedzinie „Działalność społeczna”,
- Mariusz Glita – w dziedzinie „Działalność gospodarcza”.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 13⁵⁰ ogłosił przerwę trwającą do godziny 14³⁰.

Ad. 24.

Radny Przemysław Piec podziękował za dokonanie zmian na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Jędrzejowie i poprosił, aby w BIP były również protokoły z posiedzeń komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor w imieniu mieszkańców podziękował za ławeczkę na ul. Kieleckiej i Cmentarnej. Pan Czajor przypomina o tablicach ogłoszeniowych.

Burmistrz Marek Wolski poinformował, że zakończyła się sprawa, która ciągnęła się od 2004 roku z powództwa Dalkii przeciwko Gminie o zapłatę należności za dostarczone ciepło. Wyrokiem z dnia 10 czerwca Sąd Apelacyjny apelację pozwanego Gminy Jędrzejów oddalił i obciążył kwotą około 300 000 podstawowej i odsetki, co razem daje około 550 000. Burmistrz powiedział, że podejmie próby, aby odsetek nie liczyć, natomiast kwota główna – 300 000 – będzie musiała być zapłacona przez miasto i to jak najszybciej. W momencie, kiedy Burmistrz obejmował Urząd wielokrotnie pytał, czy należy zapłacić, czy nie; przekonywano, że sprawę mamy wygraną. Jeżeli radni chcą usłyszeć informację od Pana Jacha lub Kierownika ZUK, to są do dyspozycji.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Czajor powiedział, że przeglądał umowę z Dalkią i złożył wniosek, aby Komisja Rewizyjna zajęła się sprawą podpisania tej umowy przez ówczesnych decydentów. Tam nie były zabezpieczone w ogóle interesy miasta; były zabezpieczone interesy jednostronne. Pan Czajor chce wierzyć, że to była tylko nieudolność podpisania umowy.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że są prowadzone rozmowy z Dalkią, niezależnie od renegocjacji, w sprawie podpisania aneksu do umowy, któryby te warunki niekorzystne dla Gminy Jędrzejów poprawił. Rozmowy są bardzo ciężkie, ale wydaje się, że do jakiegoś consensusu doprowadzą. Przed podpisaniem zostanie to przedstawione radnym.

Wiceprzewodniczący rady Adam Czajor dodał, że jedna sprawa, to jak naprawić błąd, natomiast ktoś błąd popełnił i trzeba zbadać, czy ten błąd był popełniony umyślnie, czy nieumyślnie i czy nie można postawić zarzutów nieumyślnego popełnienia przestępstwa.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że w dniu 11 czerwca po artykule opublikowanym w Gazecie Jędrzejowskiej rozdzwoniły się telefony, ponieważ było napisane, że likwiduje się Naprzód Jędrzejów. Radna pyta, czy Burmistrz widzi lepszą promocję miasta, niż sport w Jędrzejowie.

Burmistrz Marek Wolski wyjaśnił, że Naprzód Jędrzejów to stowarzyszenie skupiające w tej chwili 48 osób. Każda forma promocji jest dobra. Trudno powiedzieć, czy najlepszą formą

jest Naprzód, czy inna forma, na przykład artystyczna, czy estetyka miasta. Stowarzyszenie KS Naprzód jest założycielem klubu. Miasto ma tylko i wyłącznie pod opieką obiekt, który daliśmy w użyczenie, bezpłatnie, stowarzyszeniu. Nie wolno utrzymywać klubu, możemy dofinansować kulturę fizyczną, prowadzoną wśród młodzieży na stadionie. Burmistrz był na walnym zebraniu, gdzie padały hasła, że miasto powinno 500 – 600 tysięcy dopłacać do klubu. Burmistrz powiedział, że do klubu nigdy nie dopłaci; dopłaci do krzewienia kultury fizycznej wśród młodzieży. To wolno zrobić w ramach konkursu. Naprzód to prawnie zarejestrowane stowarzyszenie, które bierze odpowiedzialność na siebie. Burmistrzowi może zależeć, żeby klub był, ale jest to odpowiedzialność zarządu stowarzyszenia. Twierdzono, że mają za mało pieniędzy, że za mało pieniędzy jest z gminy. W przyszłym sezonie koszty klubu na pewno nie będą większe, może nawet mniejsze, ponieważ powstaje nowa trzecia liga, która będzie obejmować dwa województwa, a teraz obejmuje cztery województwa. Łatwo policzyć ile jest dalszych wyjazdów. Przyszła liga będzie świętokrzysko-małopolska. Utrzymanie dofinansowania na obecnym poziomie spowoduje, że klub może się utrzymać. Nie można patrzeć tylko na Jędrzejów; jest jeszcze jeden klub, który prawdopodobnie będzie grał w tej samej trzeciej lidze – Piaskowianka. Jest również klub Zryw – Skroniów, który też oczekuje na pieniądze. Gmina dofinansowuje jeszcze 14 innych małych klubów, odnoszących duże sukcesy, np. Karima promująca nas na świecie, nie tylko w Polsce, Orka, dzięki której też w Polsce jesteśmy znani. Trzeba gospodarzyć racjonalnie i widzieć nie tylko jeden Naprzód.

Radny Wacław Kędra pyta, czy radni nie powinni na którejś sesji porozmawiać na temat sportu. Działacze nie potrafią wytrzymać, stąd sytuacja w Naprzodzie, że nikt nie chce podjąć się prowadzenia tego stowarzyszenia. Trzeba sobie odpowiedzieć na pytanie, gdzie jest przyczyna – to jest pytanie zasadnicze. Być może, ambicje za wysokie, być może inne sprawy.... Dlaczego ludzie w tym stowarzyszeniu nie chcą pracować i nie chcą tego poprowadzić? Jeżeli nie będzie tam ludzi – nie będzie sportu. Porozmawiajmy, wysłuchajmy ludzi. Być może nie tylko pieniądze decydują, ale klimat, atmosfera, zrozumienie pewnych spraw. To są bardzo istotne sprawy. We wszystkich klubach nikt nie bierze wynagrodzenia za pracę na rzecz stowarzyszenia, to się odbywa z własnej inicjatywy. Trzeba tym ludziom dać jakąś satysfakcję, zrozumieć, porozmawiać z zarządami klubów i do tego Pan Kędra namawia.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny poinformował, że w trakcie sesji wpłynął wniosek Burmistrza o zwołanie sesji nadzwyczajnej w związku z czym **Przewodniczący zwołuje sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Jędrzejowie w dniu dzisiejszym bezpośrednio po zamknięciu obrad XXV sesji.**

Ad. 25.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 14⁴⁰ zamknął obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokolowała

Teresa Borowska

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Jędrzejowie

lek. med. *Andrzej Hatny*